

孔阳田林到隆达电厂调研

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 高玉贵) 6月2日,县委书记孔阳、县长田林一行到隆达电厂调研,并召开座谈会。隆达电厂董事长冯元、总经理杨振艳等热情欢迎孔阳一行,并参加座谈会。县委常委、统战部长李远富,副县长韩秀娟、何海中,县自然资源局长孙玉合,隆达电厂副总经理方志清、李佑良等出席座谈会。

孔阳在座谈会上指出,隆达电厂是和民生、经济、社会发展息息相关的重点企业。县委、县政府一直高度关注隆达电厂的生产建设工作,将把本次座谈会作为党委政府和企业定期开展座谈交流、建立良性互动的一个开始,及时了解掌握企业的发展状况,解决企业生产经营

中出现的问题,为企业发展创造良好的外部环境,保证企业各项工作顺利进行,让企业和企业家在商水安心、放心、顺心发展。他强调,政府和驻地企业是唇齿相依关系,兄弟手足关系、血脉相连关系,要本着这个认识健全定期交流机制,政企双方携手起来共同推进商水县各项事业发展。

孔阳表示,要充分发挥以隆达电厂为中心的商水县国家级循环经济产业园区引领企业的示范作用,为企业入驻园区提供基础保障,为企业进驻商水打气加分。

冯元介绍了企业的基本情况。他说,隆达电厂双机投产以来,安全生产形势

持续保持稳定,为周口电网提供了可靠的电源支撑。目前,随着社会经济的快速发展,周口市和商水县用电负荷迭创新高,隆达电厂为保证全市全社会安全稳定用电作出了应有的贡献。按照周口市和商水县集中供热规划部署,隆达电厂作为规划的主要热源点,今后将积极做好供热工作,努力为周口市和商水县城区生态文明建设作出新的贡献。

杨振艳汇报了机组供热情况。杨振艳说,隆达电厂现役机组经过热电联产改造后,可实现供暖 840 兆瓦,面积 1900 万平方米;可实现工业供气 240 吨/小时;通过进一步挖潜可实现供暖 1303 兆瓦,面积 3000 万平方米,预计全部改造

商水“五湖十八坡”坡坡有传说

本报讯 (记者 付永奇) 商水“五湖十八坡”,湖湖有故事,坡坡有传说。到底有什么样的故事,有什么样的传说?6月4日下午,商水县组织专家学者在邓城古镇酒文化博物馆举行座谈会,对此进行专题研讨。

今年5月以来,商水县在有“五湖十八坡”之称的湖坡洼地上打造的高标准农田吸引了农业专家的目光,省、市主要领导先后前来调研指导,新华社、《人民日报》、中央广播电视台总台、《经济日报》等主流媒体多次进行报道,前来学习的省内外参观团有近百个。

市委主要领导要求,商水县要把文化作为一条红线贯穿田园综合体建设全过程,深入挖掘“五湖十八坡”的

历史文化,发挥高标准农田规模优势,大力发展战略性新兴产业、创意农业、体验农业,设施农业,打造以农耕文化、粮食文化为主题的国家级田园综合体,推进一二三产业融合,拉长产业链条,促进农民增收,推动乡村振兴。

座谈会上,市委常委、宣传部长李本磊,县政协副主席刘万华,北大博士、《商水历史》执行主编刘水龙,原县政协副主席司新国,县政协文史委主任崔中玉,县工商联党组书记王健,党史专家刘广斌,县委党史办副主任殷文华,民俗专家付海水、王明见等先后发言。

商水素称阳城,汉设汝阳,隋置溵水,宋改商水至今,历史上湖坡洼地众多,洪涝灾害时常发生。新中国成立后,商水人民经过数十年的战湖治坡、兴修水利,使小沟连大沟、大沟通河流,结束了“一怕沙河决口,二怕雨涝成灾”的历史,实现了变“水乡泽国”为高标准农田的愿望。

“五湖十八坡”有些坡因坡地特征而得名,比如舒庄乡和白寺镇所辖的莲花池坡,古时因坡内有一莲花池而得名,至今该坡一带在雨水较多的夏季,仍不断出现野生的莲花。”崔中玉说。

“袁老乡所辖的老虎坡是以传说典故定的名。相传,明清时期,这一带的一个地主老财叫佃户去坡上看护庄稼,佃户不想去便说坡上有老虎,从那以后谁也不敢去坡上了,后来此坡被命名为老虎坡。”付海水在发言中指出。

“忆往昔/五湖十八坡沼泽淤泥淹涝成灾/民不聊生危害阳城/百姓衣食无着,看今朝/五湖十八坡战湖治坡变害为利/百万沃土产粮大县/人民幸福生活。”座谈会上,刘万华即兴赋诗。

李本磊指出,“五湖十八坡”是研究商水历史文化和中原农耕文化的一个重要载体,各位专家要站在历史的高度,发现挖掘“五湖十八坡”的历史文化内涵和商水人民不畏困难勤劳能干的优良品质,在大历史中提炼小故事,弘扬商水人民战天斗地的精神,为把高标准农田建设的特色亮点打造好、作用效益发挥好提供强有力的文化支撑。

“三夏”期间,商水县张庄乡南陵村脱贫户张瑞一改往年麦收时起早贪黑的辛苦,每天按时到大棚里采摘玫瑰花。去年,张瑞家的8亩土地被划入县高标准农田示范区,由种粮大户承包。她和丈夫另外承包了2亩多地种植花卉,使家庭经济收入增长了一倍。

记者 付永奇 摄



6月6日上午,商水县固墙镇黄台村一名村民顶着高温在玉米地里抗旱保苗。近期,由于持续高温、缺少降水,部分地区出现旱情,商水县要求乡村干部包村、包户、包田块,全民动员浇灌保苗,力争把旱情影响降到最低。

记者 付永奇 摄



身残志坚段相立相信明天会更好

记者 付永奇 通讯员 胡书广

进行学习,很快便可以维修一些小型家电。

2016年,段相立一家被识别为贫困户。乡村干部还为段相立办理了低保、残疾人证,缴纳了医疗保险、人身意外伤害保险等,使他享受到了低保补贴、残疾人补贴等。

生活有了保障之后,段相立在干维修的同时,积极“充电”,成了维修电视机、机顶盒、手机、唱戏机、电磁炉、电饭锅等家用电器的高手。凭着精湛的技术、良好的服务态度,段相立获得了村民的认可。美中不足的是,因为残疾,他不能提供上门服务,客户也仅限于本村村民。

今年4月,商水县开展了扶贫领域“小网格、大走访、全覆盖”督查活动,张明乡干部胡书广在走访中了解到段相立的情况后,和王岗村驻村第一书记刘春光、帮扶责任人郭建商议帮助段相立扩展业务,增加收入。他们把段相立身残志坚维修家电一事通过抖音、58同城、快手、微信朋友圈、本地微信群等平台进行宣传,并和村党支部书记段国平提议免费为段相立制作一块广告牌。

“王岗村有个段相立家电维修部,家里电器坏了,只要送过去就可以维修,技术好,收费也非常合理。我的唱戏机不响了,找了好几个维修部家都不修,明天会更好。”段相立自信地说。

58同镇张明站看到段相立家电维修部的信息后,抱着试试看的态度拿着唱戏机前去维修,没想到很快就修好了。”该乡董湾村村民王红喜积极向其他人推荐段相立家电维修部。

该乡老村谭村村民许顺民家的电视机莫名其妙坏了,得知王岗村有个段相立家电维修部,就把电视机送去维修。很快,段相立就把电视机修好了。

虽然生意不大,但段相立诚信经营,客户越来越多,家庭经济状况有了很大改善。“有党和政府的帮扶,我相信只要自己勤劳就不会过穷日子,明天会更好。”段相立自信地说。

商水县召开国土空间规委会会议

本报讯 (记者 付永奇) 6月3日,商水县国土空间规划委员会第一次会议召开。县领导田林、李德来、胡国胜、李峰、何海中、彭发光出席会议。

会议先后听取了关于北大附属实验学校修建性详细规划方案、县中医院项目修建性详细规划方案、亚龙国际商业中心二期设计、阳城迎宾馆及阳城华府项目设计、中商·奥园智慧农商城规划建设方案的情况介绍。

县长田林指出,设计单位要充分吸收融合与会人员提出的修改意见和建议,严格按照相关程序,做好规划设计方案的优化和完善,使项目设计符合相关规定,更好地满足发展需要、功能需求。要精准科学规划布局,保持整体规划统一,确保与周边环境协调,完善停车位、垃圾中转、公共厕所、社区用房等基础设施建设,提升项目整体品质。要强化沟通交流,精准对接

相关信息,确保设计规范、合理。同时,各相关部门要全力做好协调服务工作,着力解决项目规划建设过程中遇到的困难和问题,争取项目早落地、早建设,让广大群众早日享受项目建设带来的成果。

针对全县国土空间总体规划编制工作,田林要求,各乡镇办、各相关单位要深刻认识规划编制工作的重要意义,积极与规划编制单位沟通配合,用心谋划好本区域的国土空间总体规划。要强化保障,一把手亲自抓、分管副职具体抓,邀请高水平设计团队参与规划的调整、修改、完善工作。要积极推动与周口中心城区规划部门对接,争取把有利于商水长远发展的规划列入周口中心城区总体规划当中。县委常委、常务副县长胡国胜主持会议。副县长何海中宣读了《商水县国土空间规划委员会会议事规则》《商水县国土空间总体规划工作方案》。

商水县提升文明乡风巩固脱贫成果

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 张慧敏) “以前俺只会种地,也没有打工门路,日子一直过得紧巴巴的,后来县委宣传部驻村工作队帮助俺老两口申请了村公益性岗位,俺家去年脱了贫。县税务局的帮扶人还给俺家添置了新家具,俺心里有说不完的感激。”今后,俺一定好好干,争取早日致富奔小康。”近日,商水县袁老乡马河村“最美家庭”“最美励志脱贫户”代表姚海姚激动地说。

近期,为扎实有效做好扶贫扶志、文明乡风提升等工作,不断巩固脱贫攻坚成果,商水县在全县范围内开展了扶助扶志先进典型评选表彰活动。

高度重视,精心组织。该县下发了开展扶贫扶志先进典型评选表彰活动的通知,并召开专题会议对活动宣传发动、氛围营造等进行安排部署。要求各乡镇办加大宣传力度,制订实施方案和工作计划,建立先进典型评选工作台账,逐村推进;全县575个行政村和23个乡镇办的扶贫扶志先进典型评选表彰活动分批次进行,并择优向县里推荐。

加强宣传,营造氛围。县政府网站、《新商水报》、县广播电视台、河南商水“微信公众号”等平台对活动的开展进行了全方位宣传。各乡镇办通过张贴标语、悬挂条幅、发送短信等形式进行了广泛宣传,营造了家喻户晓、人人皆知的浓厚氛围。同时,“文明商水”微信公众号开设专栏,大力宣传活动

开展过程中涌现出来的先进典型、好经验、好做法,营造了浓厚的宣传氛围。

有序推进,抓好落实。结合全县当前正在开展的脱贫攻坚集中整治行动,各乡镇办按照“四结合”原则,扎实有序推进活动开展。与脱贫攻坚工作相结合,利用集中帮扶的有利时机,要求各行政村广泛宣传、积极推荐,确保将身边的“好婆婆”“好媳妇”“最美家庭”“最美励志脱贫户”“最美帮扶责任人”“最美帮扶责任”等先进典型评选出来。与文明乡风提升相结合,要求各行政村充分发挥“一约四会”和孝善理事会的作用,引导村民向上向善,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,推动形成文明新风。

与文明单位结对帮扶相结合,动员各级文明单位对所帮扶行政村积极开展志愿服务活动,做好文明单位结对帮扶工作。与新时代文明实践活动相结合,要求各行政村充分利用新时代文明实践所(站),积极组织开展“学习身边好人”等活动,用身边好人教育引导广大群众崇德向善、见贤思齐;通过召开表彰大会等形式,发挥先进典型的示范带动作用,强化正面引导。

截至目前,该县93%以上的行政村开展了扶贫扶志先进典型评选表彰活动,评选出“好婆婆”1892人、“好媳妇”2243人、“最美家庭”1256个、“最美励志脱贫户”555个、“最美帮扶责任人”406人。

白寺镇全力做好“三夏”生产和秸秆禁烧工作

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 郭相永) 目前,白寺镇麦收工作全部结束,夏播进度完成90%以上。针对这种情况,白寺镇精心谋划,重新部署,有针对性地消除秸秆焚烧隐患。

针对有麦收需要的五保户、困难户,白寺镇积极组织镇村干部和教师、党员成立帮扶队,实行“一对一”帮扶;积极协调农资部门,做好化肥、种子等“三夏”物资供应;抓住天气晴好的有利时机,帮助五保户、困难户及时播种秋作物。截至目前,白寺镇共帮助120户家庭播种秋作物1000余亩。

麦收结束后,白寺镇将工作重心由田间转向“五边”(路边、沟边、地边、树边、村边),加强巡逻,发现秸秆堆积,立即组织人员进行清运,有效消除秸秆焚烧隐患,确保不出现一起火情。

针对有麦收需要的五保户、困难户,白寺镇积极组织镇村干部和教师、党员成立帮扶队,实行“一对一”帮扶;积极协调农资部门,做好化肥、种子等“三夏”物资供应;抓住天气晴好的有利时机,帮助五保户、困难户及时播种秋作物。截至目前,白寺镇共帮助120户家庭播种秋作物1000余亩。

姚集镇召开扶贫扶志先进典型表彰大会

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 苏向南) 近日,商水县姚集镇召开了扶贫扶志先进典型表彰大会。身披绶带的“好婆婆”“好媳妇”“最美帮扶责任人”和“最美家庭”“最美励志脱贫户”代表成了众人瞩目的焦点。

扶贫扶志先进典型评选秉承公平、公正、公开、透明的原则,评选出的

先进典型得到了群众的普遍认可。表彰大会上,姚集镇领导班子为评选出的扶贫扶志先进典型进行了颁奖。镇党委书记王宾指出,此次表彰大会对扎实有效做好独居老人户治理、特困人员供养,促进农村文明乡风提升,引导全镇人民投身脱贫攻坚主战场,巩固提升脱贫攻坚成果起到了积极作用。



6月4日,商水县邮政分公司领导班子、部分党员及帮扶人员来到老城办事处大张村开展精准扶贫主题党日活动,为深度贫困户送去衣柜、桌凳、风扇等生活用品。

记者 付永奇 通讯员 闫永生 摄